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Задача 1.

 Исследовать сходимость числового ряда.
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Решение:

Так как члены данного ряда являются значениями некоторой функции f(x), положительной , непрерывной и убывающей на полуинтервале [1;+(], то на сходимость данный ряд можно проверить при помощи интегрального признака Коши:
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· если 
[image: image4.wmf]ò

+¥

1

)

(

dx

x

f

 расходится, то расходится и ряд 
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Вычислим интеграл:
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Тогда 
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Получили 
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 т.е. сходится ( ряд 
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Задача 2.

 Найти интервал сходимости степенного ряда
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Решение:

Для нахождения области сходимости ряда применим признак Даламбера: 
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Данный ряд сходится абсолютно при x, удовлетворяющих условию:
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Исследуем сходимость ряда на концах полученного интервала.

При 
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 данный ряд примет вид:
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Это знакочередующийся ряд, абсолютная величина его общего члена стремится к 0 при n(( . Значит по  признаку Лейбница сходимости знакочередующихся рядов этот ряд сходится. Значит 
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 принадлежит области сходимости.

При 
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ряд примет вид: 
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Исследуем его на сходимость при помощи интегрального признака сходимости Коши.
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Тогда 
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Значит 
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Так как интеграл сходится, то сходится в точке  
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Значит при 
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 исходный ряд сходится и его область сходимости  
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Задача 3.

 Вычислить определенный интеграл 
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 с точностью до 0.001, разложив подынтегральную функцию в степенной ряд и затем проинтегрировать его почленно.
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Решение:

Функцию cos x можно разложить в степенной ряд
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так как подинтегральная функция данной задачи 
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, то разложение примет вид:
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или   
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Получим    
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Значит 
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Ответ: 
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Задача 4.

 Разложить данную функцию f(x) в ряд Фурье 
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Решение:

Так как 
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  является четной функцией, то 
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Найдем a0 и an
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Значит 
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Задача 5.

 Найти общее решение дифференциального уравнения.
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Решение:

Введем замену 
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 и решим однородное уравнение
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Подставляем в исходное уравнение
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Задача 6.

 Найти частное решение дифференциального уравнения 
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, удовлетворяющее начальным условиям 
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Решение: 

Правая часть линейного  неоднородного дифференциального уравнения второго порядка имеет вид многочлена третьей степени: 
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Поэтому частное решение
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можно искать в виде
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- многочлен той же степени, что и
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, а r – число корней характеристического уравнения, равных нулю.

Общее решение уравнения будет иметь вид:
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 Для нахождения 
[image: image99.wmf]одн

y

 составим характеристическое уравнение: 
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Поэтому общее решение соответствующего однородного уравнения  
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Найдем
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. Ни один из корней характеристического уравнения не равен нулю (
[image: image105.wmf])

3

(

2

1

=

=

k

k

, то частное решение ищем в виде:
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, где А,В и С – неизвестные коэф-ты.


[image: image107.wmf]C

Bx

Ax

y

+

+

=

2

~



[image: image108.wmf]B

Ax

y

+

=

¢

2

~



[image: image109.wmf]A

y

2

~

=

¢

¢


Подставляя: 
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Приравнивая коэф-ты при одинаковых степенях х в обеих частях равенства:
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Значит 
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Тогда
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Найдем частное решение дифференциального уравнения:
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Ответ: 
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